

АВТОБИОГРАФИЯ

ИГНАТИЯ МИХАЙЛОВИЧА ЯЦЫНА

Родился я в 1894 году по дороге в ссылку моих родителей. Отец мой был подьяк, отбывал 12 летнюю каторгу за мятеж, после отбытия которой был оставлен на вольное поселение в Сибири. От отца я остался шестимесячный. Мать после смерти отца вышла замуж за переселенца. Прожил несколько времени в городе Тару, мать и отчим перевезли в деревню Карагач Аткарской волости Тарского уезда, а меня восьмилетнего и старшего брата в отдали в дети в деревню Юргалино Тарского уезда Бугаковской волости, где брат и до сих пор, бросивши приютившего отца, живет бедняком. Я, прожив у своего приютившего отца Год, ушел в город Тару и начался в рабочники приказчику Василию Билин по вине НИКИТИНА, сыновья которого, Михаил и Константин НИКИТИНЫ, члены партии - Михаила НИКИТИНА в Ново-Сибирске, заведевали Государственным складом в Омске, а Константина был в районе Енисейск-Омска.

Прожив около года у НИКИТИНА, я перешел к его хозяину, МАШИНСКОМУ, мальчиком в магазин. У МАШИНСКОГО при кожзаводе была слесарная мастерская. Слесарное дело меня больше интересовало, чем магазин, и я скоро научил слесарное дело. Моя способность к слесарному делу заинтересовала мастера, который на три недели в году моей жизни - увел меня из Астрахани, где я поступил его помощником на выкачивальную машину в О-ве "Мазуза". А затем нас обоих перевели мастером - машинистом, а меня сменившим на судно "Любимец" на Черном море того же общества.

Проработав до пятнадцатилетнего возраста в о-ве "Мазуза" я возвратился в Тару и из-за отсутствия работы, поступил на кожзавод ЗЕЗИНА. Проработав несколько месяцев на кожзаводе, я перешел на Плотниковское пароходство на "Михаила Плотникова" кочегаром. У ПЛОТНИКОВА я также проработал несколько месяцев и перешел к ГОДСА-ЛДЕДСКУЮ на "Надеждного" маслозаводом, а с "Надеждного" на Ставрополье первом помощником машиниста у того же ГОДСА-ЛДЕДСКА. Мне был самацкий год, когда меня перевели машинистом на северо-морское судно "Ангара" машинистом. Но имея возможности учиться в России, как они политического ссыльного и лишенный некоторых прав состояния, с получением хордального жалования морского машиниста. Я смог на зимние месяцы заслить в Румынию учиться. Учился я в Кенигсберге в морском училище при заводе бригах Динциг. Морское училище я не окончил, за то окончил там же эвакуальную четырехмесячную школу, двухмесячные коммерческие курсы и клаузальные маечные курсы. В 1913 году привезен на военную службу, на которую ушел с северного пароходства "Ангара". На военной службе служил в пехоте и артиллерии до 1915 года. С 1915 года служил бригадиром в мастерской 18-й армии до 1918 года. В 1917 году был избран председателем техкомитета 18-й авт-роты и товарищем председателя тех-комитета Юго-Западного фронта. Затем попал в плен, когда немцы заняли Украину. В 1918 году я бежал из плена прямо в Омск, где в разгар войны произошел чеснок-переворот. При Колчаке я работал в Омском пароходстве бригадиром, но ввидугонения на работах и трудности работы, я перешел в Промтехскую мастерскую, в которой застал меня приход красных войск в Омске. Благодаря тому, что мы разбежались, мастерскую не смогли эвакуировать, и мы с первого же дня прихода красных в Омск организовали комитет в котором я был членом, и работу мастерской. С приходом Петра 5-й армии в Омск мастерскую и нас с ней присоединили к 5-й армии, где мы и числились в таковой до ее ухода. А с уходом нас из мастерской перевезли в Оружейную воинскую склад. Со склада меня призвали по приказу Совета Труда и Обороны мобилизовали на перевозки хлеба в Сиб-это-базу, где я был присоединен к техкомиссии с 1920 г. по 1922 год по ликвидации таковой. В 1924 году я немного работал машинистом в Губбоене, на машине, арендованной гипографий "Рабочий Путь". 1925 г. был безработным. В 1926 г. поступил в мастерскую Автопромоста, где и работал слесарем до поступления в Сибветинститут. В осени 1926 г. учился в Омском ветеринарном институте по 1931 г. с 1931 г. по 1932 г. работал ассистентом при кафедре патологической анатомии Омского Ветеринарного института. С 1932 г. работал на Томской х.д.

С 1923 и по 1926 год я учился в вечерней школе взрослых имени Н.К.Крупской.

Общественная работа: 1918 и 1919 гг. организация союза шофферов и автотехников и член Правления этого союза. С 1924 по 1926 г. председатель школкома школы взрослых имени Крупской. С 1926 по 1928 год член и зам. Предправления окротдела Южного Местного транспорта, одновременно член комиссии по снижению цен, член Техкомиссии при Госсовете, член комиссии по урегулированию земли по городу и член комиссии по испытанию шофферов.

Общественная работа в Ветеринарном институте с 1926 г. общественный заслуг. Фининструктор по мобилизации спасечистов, член профкома единственный рабколлегии стангазеты все время, член бюро секции научных работников, член бюро секции ВАРНТО. Член изобреткома, член приемной комиссии и на заочное обучение. За работу по Фининструктуре получил премию 500 рублей. За общественную работу награжден шефитомником Ленина.

В Дорсногдале общественная работа с 1922 г. член редколлегии стангазеты, член Президиума Дордникома /общественный судебный расследователь, член Томского Госсовета, председатель Сельхозсекции - за что награжден грамотой Ударника.

По школе взрослых награжден за общественную работу адресом и книгой "Исторический марксизм".
С 1923 г. пишу в газету "Рабочий Путь".

15/II-35г.

М. Ефим

/ фын/

Для справки прилагаю документы с тем, чтобы после рассмотрения заявления возвратили мне такие же.